# 制售假冒玩具 真假工厂相距不到6里

## 上海警方侦破一起侵犯玩具著作权案

□见习记者 翟梦丽

弗特、塞米、露西、麦克斯……这是小 朋友们喜爱的某动画片中的角色。今年7月, 上海公安机关经缜密侦查, 在广东警方的大 力协助下,成功侦破一起侵犯一动画片玩具 著作权案, 捣毁一个从生产、储存、运输到 销售的全链条犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人6 名, 当场缴获成品仿冒玩具2万余套, 待组 装半成品3万余件,涉案价值1000余万元。

#### "迷你特工队"竟变"迷你猛战队"

2019年12月,上海市公安局徐汇分局 接到权利方公司报案称,网络上有很多低价 销售的该公司代理的动画片系列周边玩具, 从网络产品照片形象和造型来看与正版无异, 只是品名被改成了"迷你猛战队",左上角的 商标显示是"腾兴",明显不是正版厂商出 品。公司销售人员实地走访时,还发现了位 于徐汇区梅陇路的线下实体店面在销售"腾 兴"品牌的"迷你猛战队"玩具。仿冒品在 造型上高度还原正版产品,但制作粗糙、用 料低廉,对该动画品牌形象造成损害。



接报后,民警对该店销售的玩具进行采 样比对,发现疑似仿冒玩具与多款正版产品 整体外观相似,仅仅是在局部细节方面略有 不同,包装盒上标明的生产厂家"腾兴"并 非工商注册登记企业, 其地址也为虚构。

警方随即将正版玩具和"腾兴" "洣你猛战队"玩具一起送至中国版权保护中 心版权鉴定委员会作知识产权司法鉴定。经 "腾兴"玩具与正版产品在轮廓、纹 路、线条上基本重合,从而认定其产品与正

版玩具产品存在复制关 系,该行为已涉嫌侵害 权利方公司的著作权。

警方发现, 该玩具 店店主曾与一名叫刘某 的女子联系相关玩具讲 货事宜。而刘某系广东 韩辉玩具厂销售人员, 该厂位于广东省汕头市 某工业园区内,存在重大 作案嫌疑。令人意外的 是,韩辉玩具厂与该动画 片玩具正版授权生产厂 商相距不到3公里。

#### 4条生产线每天出货1000余件

经查,该玩具厂由陈某文注册成立, 租用了建筑面积 4000 余平米的 7 层楼厂房和 仓库。该厂共有4条生产线,每天参与生产 的工人约在50余名,日均出货量在1000余 件左右。

7月23日,专案组赴广东开展集中抓捕 行动,在该玩具厂内抓获包括公司实际控制

人陈某文、销售负责人陈某勤、生产负责人 陈某娜、销售员刘某、财务谢某、仓库保管 员马某等在内的6名犯罪嫌疑人,当场查获 生产线 4条、存储仓库 6个、成品仿冒玩具 2万余套, 待组装半成品3万余件。

到案后,陈某文交代,韩辉玩具厂原本 是生产一些工程车之类的玩具, 2019年5 月,见某动画片周边玩具在10岁以下的儿童 群体中大受欢迎,他便在未经版权方授权许 可的情况下,通过对购买的正版玩具等比例 缩放、细节微调等形式, 开模生产假冒玩具, 并通过互联网发布广告,销往全国各地非法 牟利。为躲避打击,他还虚构了"腾兴玩具 和厂址,并在玩具外包装上进行标注。

为提升销量,盗版玩具定价往往只有正 品的三分之一左右。每隔一段时间, 陈某文 等人还会将玩具"改版升级",并先后更换过 "特工小战队""迷你特工队""迷你猛战 队""第四代特工恐龙战队"等名称,但玩 具基本构造、外观等均与正版货品极为相似, 上手把玩才能分辨出材质及做工的差异。

目前, 陈某文、陈某勤、陈某娜等 6 人 已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步 侦办中。

# 假警察诱导转账 真民警及时劝止

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

"你好,我是公安分局的民 警,您涉及一起诈骗案,请配合警方调 查!"电话中的男子说道, "现在加我的 QQ, 支付一笔保证金。"近日, 家住松江 的王女士接到了这样一通诈骗电话, 幸好 真民警及时赶到,帮其止损6万元。

近日,松江公安分局中山派出所接市 局反诈中心推送警情:辖区一小区居民王 女士疑似接到冒充公检法的诈骗电话,极 有可能受骗。接报后,民警陈伟宏立即赶 往王女十家中开展劝阻工作。到场后,民 警询问王女士是否接到诈骗电话,发现其 神情紧张, 支支吾吾闪烁其词。细心的民 警发现桌上有一张纸, 上面写着一串类似 银行卡号的数字,凭着丰富的工作经验和 职业敏感性,民警判断王女士可能已经被 骗,或已被深度洗脑。面对王女士的抗拒 心理,陈伟宏出示自己的警官证和日常工

作照片, 使王女士终于愿意相信自己是人 民警察的身份并讲出真相。

原来, 王女士接到一个自称是公安分 局民警的电话, 称王女士涉及一起银行卡 诈骗案,要求其配合调查,否则后果严重, 并要求添加 QQ 账号。加 QQ 好友后,对 方向王女士发送其身份证复印件, 还能说 出个人情况,这使王女士对对方"警察 的身份深信不疑,按照对方要求在多个网 络借款平台借款 6 万元准备作为"保证金" 转账给对方, 甚至将自己的银行卡账号也

据王女士讲述,由于对方在电话中说 过可能会有民警上门, 但称上门为假民警, 让其不要相信, 所以才有了陈伟宏上门时 的抗拒心理。了解情况后,民警陈伟宏向 王女士送上了宣传资料,并针对上面常见 诈骗手段和案例进行详细解读, 使深陷骗 局的王女士如梦初醒,将所借钱款按时归 还借款平台,避免了6万元的损失。

#### 自己违法停车被罚

### 竟撕起了别人的"违停"告知单泄愤



□记者 胡蝶飞

本报讯 小伙因自己违法停车被罚不仅不

知悔改,竟还撕起了别人的 告知单报复。近日,静安警 方成功查处一起王某以撕毁 警方开具的违法停车告知单 的方式阻碍执行职务的违法

当间及为何要偷撕他人 的违法停车通知书时, 王某 交代,事发当日其在青云路 西藏北路附近办事, 办完事 的干某看到沿途讳停的车辆 都被贴了违法停车告知单, 便猜测自己的车也被贴了, 顿时心里感到气愤,看着周

围的讳停车辆都张贴着告知单,干是便偷偷地 将告知单全数撕下泄愤。目前,王某因阻碍执 行职务已被静安警方依法处以行政拘留。

# 内部渠道购买沪牌?

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 说起竞拍沪牌,那可真是让 人又爱又愁。正因如此,有些不法分子从 中嗅到了"商机"。近日,浦东警方就抓获 一名诈骗嫌疑人

本月初,浦东公安分局北蔡派出所接 报一起诈骗案件。报案人周先生是医院医 生,他在2017年4月认识了就诊患者的父 亲齐某某。2019年6月,闲聊中周先生透 露自己最近正在竞拍沪牌,齐某某一听便 说自己有朋友在国拍行工作,可以通过内 部渠道为他便捷地买到沪牌。由于对方多 次就诊,周先生出于信任便把85000元打 到了齐某某的账户上。

但周先生却迟迟没有等来沪牌,其间 齐某某以各种理由搪塞。直到今年9月初, 对方彻底失联, 周先生方才醒悟被骗。

接报后,民警立即展开调查,并于9 月9日将犯罪嫌疑人齐某某抓获。到案后, 他交代自己根本没有国拍行工作的朋友, 骗来的钱也被全部用于偿还自己的债务 现犯罪嫌疑人齐某某已因涉嫌诈骗被浦东

# 海军老兵勇救落海小孩

本报讯 近日,来自上海奉贤的65岁退 伍海军杨连昌,在山东日照看望老部队的旅途 勇救一名落海小女孩。

事发当日, 水兵们来到日照市万平口海滨 风景区游泳。当时正好是涨水涨潮的时候,突 然,杨连昌发现,离他约50米处,有个六七

岁的小女孩被涨潮扑来的巨大海浪淹没, 卷入 深水中, 生命危在旦夕。眼看着小女孩在水中 挣扎、呛水,杨连昌毫不犹豫就一头扎入水 中,游到小女孩的旁边,把这个小女孩在水中 用手推举起来, 向岸边游去。

上岸后,杨连昌把小女孩交给了她的爷爷, 并告诉他以后游泳一定要看护好孩子,现在是 涨潮,放任小孩子一个人是很危险的事情。

# 醉酒行人误上高速 交警助其回家

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一女子和朋友 聚餐后打的回家,结果在路口下车后迷迷 糊糊走上了高速公路, 幸亏被巡逻民警发 现后及时送回家中。

9月17日凌晨,金山公安分局交警支 队民警杨小龙执勤巡逻至 S36 亭枫高谏时, 发现一名女子摇摇晃晃在应急车道上行走。 小杨立即靠边停车,将该女子拦下来,发 现这名女子约四十多岁,满身酒味。面对 民警的问询,该女子说话含糊不清,一直 声称自己要回家。而此时正下着大雨,在 高速上行走非常危险, 为了安全起见, 小 杨让其先上警车休息。待女子意识清醒后 经过沟通,民警得知其姓名和家庭住址。

该女十姓杨,杨女十告诉民警,当晚 她与朋友在石化聚餐后打车返回朱泾,到 一路口下车后准备步行回家,不知怎么的就 走上高速了。为了确保杨女士能安全到家, 小杨随即驾车将其送往居住的小区,在目送 杨女士进了电梯确保其上楼后才离开。

# 上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关网络 拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助机构咨询 了解详情, 预约现场看样, 在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联 优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法院确认后再到网络 合竞买人、 拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www. jd.com; 人民法院诉讼资产网: www.rmfysszc.gov.cn; 中国拍卖行业协会网: www. caa123.org.cn; 工行融e购: https://gf.trade.icbc.com.cn。

#### 上海市浦东新区人民法院

拍卖标的:上海市青浦区华新镇华强街 203 弄 235 号 302 室 (复式), 房地产权证号: 青 2007007696; 建筑面积: 287.61 平方米; 房屋类型:公寓。(第二次拍卖)

起拍价: 437 万元 评估价: 780 万元

拍卖平台:公拍网

拍卖时间: 2020 年 10 月 9 日 10 时至 10 月

12 日 10 时 (延时除外)

拍卖辅助机构:上海大众拍卖有限公司 联系人: 朱小姐 闵小姐

021-65857708 400-021-6899

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。